
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e quatro de março de 

dois mil e quinze, com primeira chamada às 18h30min horas e segunda chamada às 19h00min no 

Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número 

Cem, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro. Convocada pela Presidente Sônia Cristina Cabral da Ponte 

através do Diário Oficial com a seguinte pauta: 1 - Leitura e Aprovação das Atas da Reunião 

Anteriores, 2 - Leitura de Expedientes, 3 - Informes, 4 - Ordem do dia: a) Funcionamento do Conselho 

e Conferência Municipal de Saúde, b) Apresentação da Programação de Ações e Metas do DST/AIDS 

-   PAM 2015,  c) Apresentação da Programação Anual de Saúde 2015 e d) QualiConselho, 5- 

Assuntos Gerais e 6 - Definição de pauta da próxima reunião. A Presidente do Conselho Sônia Cristina 

Cabral da Ponte após verificar que o quórum regimental foi obtido iniciou a reunião lendo o edital de 

convocação e a pauta do dia. Secretariou a reunião o 1º Secretário o Conselheiro Wesley Diniz. 

Passou-se a leitura da ata da reunião ordinária do COMSAÚDE realizada no dia 24 de fevereiro de 

2015, foi solicitado pela Conselheira Andréia do CRP a inclusão da solicitação para que seja colocado 

nas próximas apresentações que se coloque o quantitativo de atendimento da saúde mental por 

profissional em seguida a ata foi aprovada em unanimidade pelos conselheiros. Passou-se para a leitura 

de expedientes, foi lido ofício de número 196/2015 da Câmara Municipal de Petrópolis, o ofício de 

número 005/2015 da Fundação Municipal de Saúde, o ofício de número 137/2015 da Câmara 

Municipal de Petrópolis e ofício 020/2015 da Câmara Municipal de Petrópolis. Passou-se para os 

informes, o Conselheiro José Freire informou sobre a inauguração do Ambulatório do Hospital 

Municipal Alcides Carneiro e sobre a entrega do projeto de  lei na câmara que torna todos só conselhos 

municipais em conselhos deliberativos. O Conselheiro André Pombo informou sobre a presença na 

reunião dos residentes da residência múltipla da FASE. Falou sobre as obras do Centro de Saúde e 

como tem sido o atendimento durante esse período. Falou também sobre a questão da vacina e sobre o 

recebimento de uma nova nota técnica que será encaminhada ao município pelo estado. Informou 

também sobre a assinatura para que seja a reforma do PSF do Madame Machado e sobre o Café 

Comunitário na Igreja de Corrêas. O Conselheiro José Freire solicitou informações sobre a Dengue, 

dado o fenômeno que tem acontecido em São Paulo com o grande número de casos. O Conselheiro 

Ricardo Patuleá falou sobre as dificuldades financeiras devido ao corte de verbas, informou sobre a 

diminuição no repasse dos Cofinanciamentos e do ICM, e que as principais receitas compartilhadas 

com governo estadual e federal estão caindo. Falou também sobre as diminuições das horas extras e 

que tal prática não é direcionada que é apenas um corte de gastos acessórios e que as obrigações 

trabalhistas estão em dia. O Conselheiro Eduardo falou sobre as demissões na UPA o porquê das 

demissões. O Conselheiro Ricardo Patuleá sugeriu que seja solicitado esclarecimentos a gestão da 

UPA. Passou-se para a ordem do dia o Funcionamento do Conselho e Conferência Municipal de 

Saúde, a Presidente Sônia falou sobre o prazo para que seja realizada a Conferencia Municipal e sobre 

as Conferências Estadual e Nacional e da necessidade de elegermos uma comissão para organizar a 

Conferência Municipal. O Conselheiro André Pombo questionou sobre as datas limites para a 

realização das Conferências. O Conselheiro Wesley Diniz informou que os municípios tem até julho 

para realizar suas conferências, os conselhos estaduais tem entre julho e setembro, e posteriormente em 

dezembro é a conferência nacional. A Presidente Sônia apresentou a  necessidade de convocar as 

comissões do conselho para que eles possam se reunir. O Conselheiro Ricardo sugeriu que os 

Conselheiros que já participam da Comissão de Revisão do Regimento não participem da Comissão de 

Organização da Conferência Municipal de Saúde, falou também das comissões que não tem se 

reunidos e da necessidade de marcar data para que as mesmas realizem suas reuniões, encaminhou as 

pospostas de marcar data para reunir a Comissão do Regimento Interno, eleger a comissão 

organizadora da Conferência Municipal de Saúde e a convocação das comissões do COMSAÚDE que 

já forma formadas para se reunirem, a proposta foi acatada pelo plenário. A Conselheira Cláudia falou 

sobre a necessidade de resolver os problemas do conselho e sobre a comissão de saúde informou que a 

comissão se encontra com uma vacância. A Presidente Sonia informou que pro diversas vezes já 

convocou as comissões e que as reuniões não dão quórum. O  



 
 

 Não havendo mais nenhum assunto a se tratar e ninguém mais querendo usar a palavra a Presidente 

deu a reunião por encerrada. O Conselheiro Adail falou sobre a saída da APPO da comissão de saúde e  

falou sobre a necessidade de resolver o problema de vacância. A Conselheira (CONSLHEIRA DA 

APPO) informou que participou de todas as reuniões que foi convocada, porém muitas das reuniões 

não atingiu quórum e manifestou o interesse de continuar na comissão caso a mesma volte a funcionar 

regularmente. O Conselheiro Ricardo encaminhou que fosse pego o quadro de cooposição das 

comissões e que as mesmas fossem convocados posteriormente, pois ficaria inviável discutir 

individualmente na reunião do conselho a disponibilidade de cada conselheiro. O encaminhamento foi 

acatado pelo plenário. A Presidente Sonia falou sobre a criação da Comissão de Organização da 

Conferência e perguntou quem se interessaria em participar da comissão. O Conselheiro Ricardo 

sugeriu que fosse feita uma comissão com 4 integrantes. Candidatou-se para a vaga de trabalhadores a 

Sociedade Médica e a ABEM, candidatou-se para a vaga de usuário o Instituto Emanuel e a APPO, 

que foi aprovado em unanimidade pelos conselheiros. Para a vaga de prestador o governo indicara 

representante. Passou-se para a eleição da vaga de trabalhador para a Comissão Organizadora da 

Conferencia, votaram na AMEB, o Fórum, o Hospital Clínico de Corrêas, o COREN-RJ, o 

Ambulatório Escola, a UNE, a APPO, o Sindicato dos Bancários, o CRP, o Instituto Emanuel, a 

Associação de Moradores da Rua Antônio Soares Pinto, a Associação de Moradores da Rua Presidente 

Sodré, o Conselheiro Ricardo Patuléa, a Associação de Moradores da Rua Manoel Torres, o SEESP e a 

ABEM. Votaram na Sociedade Médica o Conselheiro André Pombo e a Sociedade Médica. Foi eleita 

para compor a Comissão Organizadora da Conferência com 17 votos a ABEM. A Conselheira Andréa 

se colocou a disposição para ajudar a organizar a Conferencia dentro das suas possibilidades.  Passou-

se para a próxima ordem do dia a Apresentação da Programação de Ações e Metas do DST/AIDS -   

PAM 2015,  Inês informou a necessidade de discutir  anteriormente com comissão de DST/AIDS a 

programação, para posteriormente ser apresentado ao plenário. O Conselheiro Ricardo Patuléa 

informou que a comissão de DST/AIDS não havia sido criada por determinação do plenário do 

conselho e encaminhou-se que fosse feito a discussão na comissão de saúde, foi acato o 

encaminhamento pelo plenário. Passou-se para a próxima ordem do dia a Apresentação da 

Programação Anual de Saúde 2015, o Conselheiro André Pombo fez a apresentação da Programação e 

esclareceu os questionamentos feitos pelos conselheiros, em seguida passou-se para  votação da 

Programação, votaram pela aprovação da Programação Anual de Saúde 2015 o Hospital Clínico de 

Corrêas, o Ambulatório Escola, o COREN-RJ, o CRP, o SEESP, a ABEM, a UNE, o Sindicato dos 

Bancários, a APPO, o Fórum, a Associação de Moradores da Rua Presidente Sodré, a Associação de 

Moradores da Rua Manoel Torres, o Conselheiro André Pombo e o Conselheiro Ricardo Patuléa, que 

foi aprovado pela unanimidade dos conselheiros presentes. Passou-se para Assuntos Gerais, a 

Presidente Sonia convocou para o dia 31 de março as 13h30min a Comissão de Revisão do Regimento 

Interno e as 16h30min a Comissão de Organização da Conferência Municipal de Saúde. Passou-se a 

palavra para o Senhor Valcir que falou sobre o caso de internação de sua mãe e solicitou que o 

Conselho organize uma estatística do tempo de permanência dos pacientes no Pronto Socorro Nelson 

de Sá Earp. A Presidente solicitou que a Comissão de Saúde faça o levantamento do  tempo de 

permanência dos pacientes no HMNSE. A Conselheira Andréa do CRP solicitou que fosse incluído na 

ordem do dia da próxima reunião a discussão para a criação de GT de Capacitação para os 

Conselheiros. Não havendo mais nenhum assunto a se tratar e ninguém mais querendo usar a palavra a 

Presidente deu a reunião por encerrada.  


